Gewinnermittlung
durch Kapitalvergleich

Privatentnahmen:

e vom Bankkonto
e Fertige Erzeugnisse 5.000

15.000

Kapitaleinlage:
e Lottogewinn

30.000

Aktiva Schlussbilanz 31.12.20x1 Passiva
Gebaude 400.000 Eigenkapital 400.000
Maschinen 200.000 Darlehen 300.000
Unfertige Erzeugnisse 20.000 [ Verbindlichkeiten 34.000
Fertige Erzeugnisse 30.000
Forderungen 40.000
Kasse 4.000
Bank 40.000

734.000 734.000
Aktiva Schlussbilanz 31.12.20x2 Passiva
Gebaude 360.000 Eigenkapital 500.000
Maschinen 250.000 Darlehen 250.000
Unfertige Erzeugnisse 50.000 | Verbindlichkeiten 40.000
Fertige Erzeugnisse 35.000
Forderungen 40.000
Kasse 5.000
Bank 50.000

790.000 790.000

01.06.20x2 20.09.20x2

Erfolgsermittlung durch Kapitalvergleich:

Eigenkapital am Ende des Jahres (31.12.20x2)
- Eigenkapital am Anfang des Jahres (01.01.20x2)

500.000 €
400.000 €

= Kapitalmehrung bzw. Kapitalminderung

+ Privatentnahmen

- Kapitaleinlagen

100.000 €

20.000 €
120.000 €

30.000 €

Gewinn bzw. Verlust

90.000 €
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